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Co jsme v roce 2025 udělali pro ži-
votní prostředí?

Díky obyvatelům se naše Obec 
Stehelčeves může za rok 2025 
pochlubit výsledky sběru vyslou-
žilého elektrozařízení předaného 
ke zpětnému odběru společnosti 
Elektrowin o celkové hmotnos-
ti 4,68 t. Každý obyvatel tak ode-
vzdal průměrně 4,08 kg spotřebičů. 
Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny  
a snížili produkci skleníkových ply-
nů. Nespotřebovali jsme ropu, že-
leznou rudu, měď a hliník, které 
jsou potřebné pro průmyslovou vý-
robu. Nahradili jsme je právě recyk-
lací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení ži-
votního prostředí, které na základě 
dosažených výsledků vystavil ko-
lektivní systém pro sběr a recyklaci 
vysloužilých spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky našim od-
povědným obyvatelům došlo za 

rok 2025 k úspoře produkce CO2 o 
48,46 tun. Tipnete si, kolik smrků 
pohltí stejné množství CO2? 19 ks!
Také nebylo nutné vytěžit a spotře-
bovat 2 743,72 litrů ropy. Představte 
si, že z tohoto množství se pokry-
je spotřeba pohonných hmot auta 
např. na cestu z Prahy do Brna po 
dálnici D1 a to 103 krát.

Došlo také k úspoře 28 244,44 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky 
nádobí 28245 krát.

Z odevzdaného množství spotře-
bičů se podařilo vrátit do výroby  
2 702,90 kg železa. Takové množ-
ství recyklovaného železa je mož-
né použít pro výrobu 111 ks nových 
praček, aniž by bylo nutné těžit že-
leznou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebi-
čů se také podařilo získat 94,04 kg 
mědi, což stačí pro ražbu 16719 1€ 
mincí, nebo 114,06 kg hliníku, který 

by stačil na výrobu 7605 plechovek 
o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsa-
huje nejen dále využitelné materi-
ály, ale také škodlivé látky. Odhoze-
ním do popelnice se elektrozařízení 
nedostanou k recyklaci, ale skončí 
nevyužité na skládce. Odevzdávej-
te spotřebiče na sběrný dvůr, nebo 
poslednímu prodejci při zakoupení 
nového!

Známky na odpady jsou v prodeji 
od 12.1.2026 a to vždy v úředních 
hodinách OÚ:

 Po: 8 – 12 hod a 13-17 hod
 St: 8 – 12 hod a 14-18 hod

Kontaktní osoba Šárka Tučková 
tel.: 702 068 049

Možnost platby kartou, nebo ho-
tově.
Žlutá známka - svoz 1x za 14 dní - 
2.496,- Kč

Jednorázová známka - 96,. Kč

BIO - zdarma

V případě jednorázových známek je 
nutno zakoupit minimálně 6ks na-

jednou (v průběhu roku lze známky 
dokupovat v libovolném množství).

Známky je nutné zakoupit do 
konce února 2026, ale pozor, od 
února musíte mít již platné znám-
ky na rok 2026.

Známky můžete také uhradit elek-
tronickým převodem na účet obce 
nebo prostřednictvím portálu 
Občan + a vyzvednout si je na In-
formacích, nejdříve třetí pracovní 
den po uhrazení platby. Elektronic-
ké platby je možné provést již od 
6.1.2026, s vyzvednutím známek od 
12.1.2026.

Platby provádějte na účet č.  
280463850/0300, VS číslo nemovi-
tosti a do poznámky pro příjemce 

uvést celé jméno na koho jsou od-
pady vedeny.

Platba hotovostí a kartou není 
možná, vztahuje se pouze na vy-
zvednutí známek pro platby pře-
vodem

Otvírací doba Informací od 5.1.2026 

Pondělí: 7:00-16:00
Úterý:    9:00-18:00
Středa:   7:00-16:00 
Čtvrtek: 9:00-18:00
Pátek:     8:00-13:00

Kontaktní osoba Marcela Mikešo-
vá tel.: 601 368 451
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SVOZ SKO NA ROK 2026
TÝDEN STŘEDA

6 4. února
8 18. února

10 4. března
12 18. března
14 1. dubna
16 15. dubna
18 29. dubna
20 13. května

SVOZ SKO NA ROK 2026
TÝDEN STŘEDA

22 27. května
24 10. června
26 24. června
28 8. července
30 22. července
32 5. srpna
34 19. srpna
36 2. září

SVOZ SKO NA ROK 2026
TÝDEN STŘEDA

38 16. září
40 30. září
42 14. října
44 28. října
46 11. listopadu
48 25. listopadu
50 9. prosince
52 23. prosince

Novoroční oslavy  
1. 1. 2026

Novoroční oslavy, které se usku-
tečnily 1. ledna 2026, se letos 
nesly v trochu jiném duchu než  
v předchozích letech. Po několi-
kaleté tradici laserové show jsme 
se rozhodli pro změnu a zvolili 
variantu tichého ohňostroje. Ten 
však naše očekávání nejen napl-
nil, ale dokonce je výrazně před-
čil. Ohňostroj byl velmi povedený 
a krásně doplněný dynamickou 
hudbou, což vytvořilo působivou 
atmosféru, která se setkala s vel-
mi pozitivními ohlasy návštěvníků.

Součástí oslav byla také tradiční 
čočka s uzeným, kterou jsme si 
společně dali podle tradice pro 
štěstí a dostatek peněz v nad-
cházejícím roce. Celé setkání se 
neslo v příjemné a přátelské ná-
ladě.

Děkujeme všem, kteří se oslav zú-
častnili, a věříme, že podobně vy-
dařených akcí nás v letošním roce 
čeká ještě mnoho.

Děkujeme SK Stehelčeves za pří-
pravu a poskytnutí prostoru pro 
konání akce a SDH Stehelčeves za 
dozor a zajištění celé akce. 

		  Marcela Mikešová 
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Akce v knihovně

4.února přijede do naší knihovny 
loutkoherec T. Běhal, tentokrát  
s pohádkovým příběhem POVĚS-
TI ČESKÉ. Divadélko je vhodné pro 
děti od 5. let a začíná v 17:00 hod.
 

Na oblíbené HÁČKOVÁNÍ S IVETOU 
se budeme těšit v náhradním ter-
mínu za lednové, které bylo zruše-
no kvůli nemoci. Uvidíme se v úterý 
24.února v 17.00 hod a uháčkujeme 
si slíbeného sněhuláčka.
 
4.2.2026 bude knihovna otevřena 
pouze od 16:00 do 17.00 hod!

V březnu bych vás chtěla pozvat na 
určitě zajímavou přednášku kapitá-
na AČR S. Štáfka na téma Úskalí a 
pozitiva služby v AČR a práce armá-
dy doma a v zahraničí.

E – VÝPŮJČKY
V naší knihovně si můžete také vy-
půjčit e-knihu a e-audio knihu.
Jednoduchý návod jak na e-výpůjč-
ky najdete na webových stránkách 
knihovny. Stačí se jen zaregistrovat 
v knihovně a stáhnout si do telefo-
nu, tabletu nebo čtečky zdarma 
aplikaci PalmKnihy. Přihlásíte se do 
on-line katalogu knihovny. U vámi 
vybraného titulu kliknete na tlačít-
ko „Půjčit e-knihu/audioknihu“. Po 
vypůjčení najdete knihu v aplikaci 
PalmKnihy v sekci ,, Moje e-knihy/
audioknihy“. Za 31 dní se e-výpůjč-
ka sama vrátí.

E-výpůjčky jsou pro naše čtenáře 
zdarma!

Školáček ZŠ a MŠ 
Stehelčeves 
2025/2026

Slovo úvodem
Vážení čtenáři, 

měsíc leden se nesl ve znamení 
dokončování všech pololetních 
projektů a zdárného zvládnutí 
všech písemných prací. Zároveň 
jsme v lednu měli návštěvu vedení 
a pedagogů ze ZŠ Libušín, kteří nás 
oslovili s prosbou, že by rádi viděli 
jakým způsobem realizujeme cen-
tra aktivit na 1. i na 2.stupni. Základ-
ní škola Libušín začíná také učit dle 
programu Začít spolu a my jsme 
rádi, že si vybrali právě naši ško-
lu jako ukázku dobré praxe práce  
v centrech. Děkujeme za návštěvu 

a věříme, že jsme navázali i další 
vzájemnou spolupráci. 
                                                                                         

 Mgr. Aneta Hartmanová                                                                                    

Mateřská škola Dřetovice

Začátkem ledna proběhla v MŠ za-
jímavá akce. Do školky přijel chova-
tel dravců a cizokrajných ptáků. Vy-
právěl dětem zajímavosti z chovu i 
o životě ptáků ve volné přírodě.
Z dravců s sebou přivezl puštíka, 
raroha, krahujce i orla skalního. 
Děti měly možnost prohlédnout 
si zblízka tyto vzácné dravé ptáky  
a ještě k tomu i papouška Aru zele-
nokřídlého a zpěvného kanárka. 
K radosti dětí napadl sníh a tak 
jsme mohli vyrazit na “naši sjez-
dovku”, kterou máme na cestě  
k fotbalovému hřišti. Maminky 
Emilky a Karolínky nám darovaly 
kluzáky na sníh, a tak nikdo není 

smutný, že nemá na čem jezdit. 
Dokud počasí dovolí, budeme si 
užívat sněhových radovánek při 
pobytu venku.
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Mateřská škola Stehelčeves

Zimní období přináší do mateřské školy neopako-
vatelné kouzlo. I když teploty klesají pod nulu, pro 
děti začíná čas plný objevování, pohybu a tvoři-
vosti. Zimní radovánky u nás ve školce nejsou jen 
o zábavě, ale také o posilování imunity a rozvoji 
motoriky. Venkovní dobrodružství začíná, sníh  je 
jako nejlepší hračka. Jakmile napadne bílá peřina, 
školní zahrada ožívá. Mezi nejoblíbenější činnosti 
patří stavění sněhuláků a iglú. Společná práce na 
obřím sněhulákovi učí děti spolupráci a odhadu 
velikostí. Další velká zábava je bobování a sáňko-
vání, i mírný kopeček na zahradě stačí k procviče-
ní rovnováhy a odvahy a hlavně k velké legraci.

1.třída

V tomto měsíci jsme se naučili číst slabiky (BĚ, PĚ, VĚ, MĚ) a umíme je i napsat. Dopsali jsme první písanku a už 
jsme začali číst a psát malá písmena. Víme, že každé velké písmeno má svého malého kamaráda. Už počítáme 
do osmi, umíme napsat i číslo devět a moc se nám líbí putování ve čtvercové síti. Víme, že notová osnova se ode-
myká houslovým klíčem. Vyrobili jsme krmítko pro ptáčky. A protože jsme měli štěstí a napadlo trochu sněhu, 
postavili jsme sněhuláky. 
23.1. jsme navštívili Sládečkovo vlastivědné muzeum v Kladně s programem “Putování malé vločky”. Děti v roli 
vloček rozvíjely koordinaci, hrubou a jemnou motoriku, slovní zásobu i představivost.
Tento měsíc je pro děti významný. Dostanou svoje první vysvědčení. První pololetí je tedy za nimi a doufám, že  
i ve druhém pololetí se jim povede stejně dobře jako doposud. To jim ze srdce přeje jejich paní učitelka Markéta 
:) .

4. a 5. třída

Žáci navštívili Městskou hvězdárnu ve Slaném a dozvě-
děli se odpovědi na otázky: proč je Země kulatá, co je 
to gravitace, jaký je rozdíl mezi hvězdami a planetami a 
jak vypadá Sluneční soustava. Žáci měli možnost se i na 
spoustu věcí zeptat.
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Družina

Děti ze školní družiny si naplno užívaly zimní atmosféru 
a pobyt venku. V mrazivých dnech nezapomněly ani na 
ptáčky, pro které s nadšením připravily lojové koule. Ty 
jsme společně rozvěsili ve větrolamu, kde poslouží jako 
cenný zdroj potravy v zimním období.
Sníh jsme zároveň využili k objevování stop zvěře. Děti si 
vyzkoušely stopování a učily se poznávat, která zvířata 
se v našem okolí pohybují.

2. stupeň

V centru aktivit Dějiny dostali žáci příležitost ukázat svůj 
talent a ušít historicky věrný oděv včetně doplňků. Na ob-
rázku vidíte úbor obyvatele starověkého Říma, jedná se  
o vojevůdce, nesoucí atributy svého vysokého postave-
ní.

Zpráva o činnosti 
SDH Stehelčeves za 
rok 2025

Vážení členové SDH Stehelčeves, 
Vážení hosté, milý podporova-
telé dovolte mi, abych se pokusil 
shrnout činnost našeho sboru za 
uplynulý rok 2025.
Hlavní náplní práce našeho sboru 
bylo především udržovat svěřený 
majetek a techniku, čistit a udržo-
vat požární nádrž. Sběr železného 

šrotu, podílení se na pořádání kul-
turních akcí v obci a další činnosti, 
o které jsme byli požádáni vedením 
obce.
Během roku jsme zajišťovali po-
žární dozory a součinnost při spo-
lečenských a kulturních akcích 
pořádaných obcí a ostatními orga-
nizacemi. Mezi hlavní akce, na kte-
rých jsme se velkou měrou podíleli 
byly dětský den, rodinný sportov-
ní den a pálení čarodějnic během 
svatojakubské noci.
Již od minulého roku běžela rekon-
strukce požární zbrojnice, na které 

jsme se snažili být plně v součin-
nosti. Rekonstrukci se podařilo 
dokončit na konci letních prázdnin. 
My si již novou zbrojnici užíváme pl-
nými doušky. Měl bych nejvíce po-
děkovat obci v čele s paní starost-
kou a celým zastupitelstvem, bez 
kterých by se celá akce nemohla 
podařit.
V průběhu roku se nám podařilo 
získat za podpory obce a krajské-
ho sdružení hasičů nový vyšívaný 
historický prapor s motivy, které 
vystihují náš sbor a naše symboly.

pokračování strana 9.
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Během roku jsme se také věnovali 
práci s kolektivem mladých hasičů, 
ve kterém celkový počet mladých 
hasičů činil 17 dětí ve věku 4-17 let. 
Většinu tvoří kategorie mladších 
žáků, a tři úspěšní dorostenci.

Scházíme se pravidelně každý tý-
den u požární nádrže, v případě 
nevhodného počasí na sále kul-
turního domu, nebo v nově zrekon-
struované klubovně, kde poctivě 
trénujeme na soutěže a také se 
vzděláváme.

V lednové soutěži na Brandýsku 
získali naši mladší žáci 4. místo. 
Následoval v únoru závod štafety 
dvojic, tradičně pořádaný hasiči  
z Braškova, kde jsme skončili 5. 

V dubnu na postupové soutěži do-
rostenců vybojoval David 4., Jirka 
3. a Honza první místo. V závodě 
ve Středoklukách jsme brali v obou 
kategoriích bronz zásluhou Maty-
ho a Davida.

Z okresního kola závodu překá-
žek 60 a 100 m, které proběhlo na 
Brandýsku, nám postoupili čtyři 
závodníci, Tonda z pátého, Maty 
ze 4., David z 2. a Zdenča z 1. místa, 
v krajském kole se v nabité konku-

renci bohužel výrazněji neprosadili, 
i když bojovali statečně. V kategorii 
100 m urval Jirka 2. a Honza 1. místo. 
Mladším žákům se zadařilo v Želez-
ném Soptíkovi, kde jako tým získali 
2. místo, v jednotlivcích pak Gabča 
2. místo a Zdena 1. místo.

V krajském kole dorostu Honza 
vyhrál a během tábora si odskočil 
na Mistrovství republiky. Atmosfé-
ra těchto závodů je neuvěřitelná, 
účastní se jich i týmy ze zahraničí, 
ohromný slavnostní nástup, ka-
mery, plná tribuna fanoušků, kteří 
o sobě dávají hlasitě vědět…mož-
ná díky nervozitě, nebo prostě 
jen smůle, nevyšla Honzovi první 
disciplína ideálně, ale při druhé se 
hecnul, a několik soupeřů odsunul.  
Z mistrovství republiky si přivezl 12. 
místo, což je pro náš sbor ohromný 
úspěch.

Jako každý rok, i loni jsme byli s 
dětmi na týdenním táboře. Tento-
krát jsme zavítali do jižních Čech.
Navštívili jsme hasičské muzeum 
v Bechyni, objevili několik různých 
kuličkových drah, projeli se na 
lodi, prošli lávku u Židovy strouhy, 
vylezli na rozhlednu, viděli daňky, 
zdolali sportovní stezku i bludiště  
v korunách stromů, a dokonce 

svedli nelítostný souboj proti 
vedoucím o vor na našem ryb-
níce v kempu.
A to vše v tom nejteplejším 
týdnu v roce.

Během prázdnin jsme ještě 
stihli Svatohorské stovky, kde 
si Honza a Jirka doběhli každý 
pro pátý flek, a v září jsme za-
vítali do Pískové Lhoty a porov-
nali síly na jejich domácí dráze. 

Aby toho nebylo málo, připojil 
se Honza k tréninkové skupi-
ně Braškov, která se věnuje 
přípravě na závody v disciplíně 

TFA. V celoročním hodnocení ligy 
získal 5. místo. 

Velkou ctí je mi poděkovat SDH 
Braškov a především Vláďovi Cha-
lupovi, který si vzal pod křídla 
všechny zájemce o tuto disciplínu.
Závěrem bych chtěl poděkovat 
všem, kteří za námi stojí a pomáhají 
nám. Velké díky patří paní starost-
ce a celému obecnímu zastupi-
telstvu, jelikož bez jejich podpory 
bychom se neobešli. Za finanční 
podporu děkuji i Mikroregionu údolí 
Lidického potoka. 

Dále chci poděkovat všem ve-
doucím a instruktorům za práci  
a především čas, který dětem dob-
rovolně věnují, a také pomáhají-
cím rodičům. Velké díky patří všem 
členům SDH, kteří se aktivně podílí 
na chodu našeho sboru, dětem za 
reprezentaci nejen v kladenském 
okrese a popřál Vám všem spoustu 
zdraví, sil a energie do roku 2026.

Jan Hartman, 
starosta SDH Stehelčeves
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Zpráva velitele 
JSDH Stehelčeves 
za rok 2025

V roce 2025 jednotka JSDH Ste-
helčeves vyjížděla k 20 událostem  
v naší obci i mimo katastr obce Ste-
helčeves. Jednalo se o 10krát po-
žár, 6krát technická pomoc, 4krát 
záchrana osob a zvířat. Z požárů se 
jednalo o velký požár skládky v Ry-
nholci, kde jsme zasahovali 2krát. 
4krát jsme zasahovali v Kladně při 
požáru bytu, v areálu firmy Solvent 
a 2krát v areálu bývalé firmy Zeolit. 
2krát jsme hasili dopravní automo-
bil a jedenkrát jsme objížděli Bu-
štěhradskou haldu, kde se požár 
nepotvrdil. Výjezdy na technickou 
pomoc jsme vyjížděli například  
k odstranění ropné skvrny z pozem-
ní komunikace, spadlý billboard u 

nákupního centra, 3krát se jedna-
lo o čerpání vody a monitoring po 
přívalovém dešti u Dřetovického 
potoka. Jedenkrát při havárii vody 
na zbrojnici u našich kolegů hasi-
čů. 4krát jsme vyjížděli na záchranu 
osob a zvířat, z toho jsme dvakrát 
pomáhali Záchranné službě trans-
portovat pacienta do sanitního 
vozu a také jsme dvakrát zachraňo-
vali kachňata z Dřetovického poto-
ka, která byla předána do záchran-
né stanice AVES Čabárna. Dále se 
členové jednotky zúčastňují pravi-
delných školení, udržují techniku, 
pomáhají při obecních akcích např. 
Dětský den, Lampionový průvod, 
Mikulášská, pálení Čarodějnic. 
Dále jednotka instalovala vánoční 
osvětlení a zdobila vánoční strom. 
Také jsme prováděli prořez stromů 
hrozících pádem, které ohrožovaly 
zdraví našich občanů. 
Na závěr mi dovolte zmínku o do-

stavění a nastěhování jednotky do 
nové hasičárny, kde jednotka dis-
ponuje novými prostory pro svoji 
činnost. Nejprve bych chtěl podě-
kovat zastupitelům obce v čele s 
paní starostkou za novou hasičár-
nu a podporu jednotky v její akce 
schopnosti. Samozřejmě velké díky 
patří všem členům výjezdové jed-
notky za spolupráci a volný čas, 
který věnují dobrovolné činnosti  
a pomoci nejen občanům naší 
obce. Všem občanům, členům jed-
notky a jejich rodinným příslušní-
kům bych chtěl popřát do nového 
roku 2026 hodně zdraví, štěstí a ro-
dinné pohody. Děkuji za pozornost. 

Tomáš Kučera 
Velitel JSDH 
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Slučka malá ve 
Stehelčevsi

Na katastru obce Stehelčeves byl v 
podzimním a zimním období opako-
vaně pozorován vzácný druh bah-
ňáka – slučka malá (Lymnocryptes 
minimus). V průběhu prvního měsí-

ce tahu byli na lokalitě krátce zjiš-
těni dva jedinci, následně zde však 
setrvával pouze jeden pták, který 
byl mnou pozorován s přestávkami 
po dobu přibližně dvou měsíců. Za-
jímavostí je také pozorování v době 
se sněhovou pokrývkou.

Slučka malá je nejmenší evropský 
bahňák. Do-
sahuje délky 
těla přibližně 
17–19 cm, její 
rozpětí kří-
del činí zhru-
ba 30–36 cm  
a hmotnost 
se obvykle 
pohybuje ko-
lem 40–60 g. 
Je nenápad-
ně zbarvená  

v hnědých a okrových tónech s vý-
raznými světlými proužky na hřbe-
tě, což jí umožňuje dokonalé mas-
kování v husté vegetaci.

V České republice je slučka malá 
převážně tažným druhem, přičemž 
zimování je zaznamenáváno pouze 
vzácně a lokálně. Dlouhodobý zim-
ní výskyt jedince na jedné lokalitě 
proto představuje cenný faunistic-
ký záznam.
    
Pozorování byla realizována pomo-
cí termovize, která se ukázala jako 
klíčový nástroj pro zjišťování toho-
to extrémně skrytě žijícího druhu, 
jenž je při běžném terénním prů-
zkumu často zcela neodhalitelný.

    Nálezce, foto a text: Jan Hora

Tříkrálová sbírka 
2026

Milí spoluobčané,
děkujeme všem, kteří přispěli do 
letošní Tříkrálové sbírky. V naší 
obci jsme vybrali 11 783 Kč. Děkuji 
také všem koledníkům a jejich do-
provodu.

Vybrané peníze budou použity 
především na tyto projekty:

Domov sv. Václava, Stará Boleslav 
– rekonstrukce a opravy domova

Podpora výstavby denních stacio-
nářů pro seniory, Charita Vlašim
Omlouváme se všem, kteří nás 
čekali, ale nezavítali jsme k nim. 
Bohužel koledníků nebylo dost. 
Pokud byste chtěli ještě přispět, 
lze poslat peníze on-line přes web: 
trikralovasbirka.cz do 30.4.2026.

Příští rok už sbírku bohužel orga-
nizovat nemohu. Pokud by měl 
někdo zájem pokračovat, může-
te mne kontaktovat na: marketa.
debroise@seznam.cz nebo na tel. 
739 183 643. Ráda vám předám 
vše, co je k organizaci sbírky po-
třeba a se začátky pomohu. Tím-
to děkuji všem, kdo při koledování 
posledních 15 let jakkoli pomáhali 
- občasným malým i velkým kole-

dníkům i stálicím a také všem při-
spěvatelům. 

Za tyto dobrovolníky přeji všem 
obyvatelům naší obce mnoho 
štěstí v roce 2026. Ať se vám daří!

Markéta Debroise
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Z kronik naší obce

DTJ Stehelčeves – Dělnická tě-
lovýchovná jednota

V roce 1911 vznikla v naší obci nová 
organizace, Dělnická tělovýchovná 
jednota. Tato organizace strhla do 
svých řad všechnu mládež v obci, 
odešli sem i mladí členové Sokola, 
který byl založen o rok dříve. V So-
kole zůstali většinou jen řemeslní-
ci, kteří si mysleli, že jsou víc než 
havíři a podruzi.

Z prvního výboru známe jen ně-
které členy: byli to Dudek V. z čp.12 
- předseda, Pánek Jan z čp.15-jed-
natel, Vandírek Josef z čp.66-po-
kladník, Grubner Josef z čp.94-ná-
čelník. Grubner Josef byl dobrým 
vychovatelem mládeže a celá jed-
nota ho měla jako tátu. Těžce pak 
nesli jeho ztrátu,  neboť zahynul 
v první světové válce. Také Dudek 
Václav brzy zemřel, bylo to v únoru 
1916. Ten měl zase velkou zásluhu  
o rozšíření dělnického tisku, 
kolportoval Svobodu a Večerník 
Práva lidu, a snad i jiné časopisy.

V březnu rou 1912 vstoupil do řad 
DTJ jako dorostenec i bývalý kroni-
kář obce Karel Vlasák a členem byl 
až do roku1928, tedy 16 let. Vzpo-
míná, že založení DTJ mělo vliv na 
život téměř celé vesnice. Z divo-
ké mládeže se stali kamarádi, pan 
Grubner jim moudře vysvětloval, že 
kdo je „jednotář“ měl by se chovat 
slušně a kamarádsky. Jeho pohled 
stačil, aby v tělocvičně bylo ticho 
jako v kostele. Nikdy na ně nekřičel, 
ale poučoval dobrým slovem nebo 
příběhem. Takový byl i jeho syn Bo-
humil.

V roce 1912 si DTJ zřídila jeviště, 
celé ze dřeva. Všechnu práci si na 
něm udělali sami, jen dřevo a plát-

na koupili. Pak se hrálo divadlo. Re-
žisérem byl Josef Vandírek. Hrálo 
se dlouhá léta a hrávaly tu i školní 
děti. Hrálo se jednou nebo dvakrát 
do měsíce, divadlo bylo hojně na-
vštěvované, tak si DTJ vydělala na 
všechno cvičební nářadí. Cvičilo 
se, hrálo divadlo, chodilo na výlety, 
byli plni elánu i radosti ze života. 

Asi v roce 1913 se stala v DTJ nepěk-
ná věc. V pokladní knize byly prove-
deny falešné zápisy a jednota tak 
byla ochuzena asi o 100 korun. Byla 
to velká ostuda i pro jednotu. Kdo 
to udělal se přesně neví. Nakonec 
to vzal na sebe Vandírek a uvolil se, 
že bude tento dluh splácet. Zápis, 
jestli splatil celou částku se však 
nedochoval. Jen to, že on i druhý 
pokladník byli zbaveni funkcí. 

V roce 1914 pořádala DTJ dokonce 
taneční hodiny v hostinci U Šťast-
ných, kde měla svou místnost.

V době 1.světové války ani DTJ ani 
Sokol, ani kdokoli nevyví-
jeli žádnou činnost. Byla 
starost jen o živobytí  
a chleba. Život v obci byl 
trochu uvolněn již v roce 
1917 po smrti císaře. DTJ 
začala cvičit a v roce 1918 
se konalo ve Stehelčevsi i 
veřejné cvičení na poli za 
čp.6.

V tomto roce se členská základ-

na DTJ velmi rozrostla. Předse-
dou byl dlouhá léta Karbus Václav  
z čp.150, obětavým náčelníkem byl 
Link František, po něm Dřevo Josef 
a Procházka Václav. TDJ byla pře-
jmenována na Jednotu proletářské 
tělovýchovy, byla založen i fotbalo-
vý a cyklistický oddíl, ale práce se 
tříštila a nikdy se už nedostala na 

úroveň, kte-
rou měla před 
1. světovou 
válkou.

V roce 1920 
koupili velký 
kus „Panské 
zahrady“, kde 
chtěli posta-
vit tělocvičnu 
a vybudovat 
cvičiště. Po-

zemek byl dost drahý, byl do roku 
1918 v majetku panství Buštěhrad. 
Museli si na něj půjčit, ale „jedno-
táři“ ji nezvládali splácet, a tak část 
odprodali některým svým členům. 
Ti si tam v letech 1926 a 27 postavili 
své domky.

Cvičiště tam bylo vybudováno, ale 
vlastně se tam necvičilo. Konaly 
se tam různé akce, koncerty, hrá-
lo se tam i přírodní divadlo. Kolem 
byly vysázeny stromy. V roce 1955 
jej vlastnil Sokol, snes je v majetku 
obce. A je zde dětské hřiště.

Z poznámek Karla Vlasáka

Jaroslava Štancová, kroníkářka
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Recepty na únor 
Polévka falešná slepičí
6 dkg tuku, 6 dkg mouky, 1 velká 
mrkev, zelená petrželka, nudle, 
sůl, pepř, voda
Do rozpáleného tuku vhodíme na-
strouhanou mrkev, , orestujeme 
a zasypeme moukou a mícháme, 
dokud mouka nezrůžoví. Zalijeme 
vodou, osolíme, opepříme a pova-
říme, asi po 15 minutách zavaříme 
nudle a vaříme, dokud nezměknou, 
dochutíme sekanou petrželkou.
Zapečené brambory se slanečky
1 kg brambor, 2-3 slanečci bez kostí, 
5 dkg másla, 1 cibule, ¼ litru mléka, 
3 vejce
Čerstvě uvařené brambory olou-
peme, necháme vychladnout  
a nakrájíme na plátky. Cibulku zpě-
níme na másle. Nádobu na zapéká-
ní vymažeme a dáme do ní vrstvu 
brambor, posypeme smaženou ci-
bulkou a navrstvíme nasekané sla-
nečky, ukončíme vrstvou brambor. 
Zalijeme mlékem, ve kterém jsme 
rozkvedlali vejce a pečeme 20-30 
minut. Podáváme se zeleninovým 
salátem.

Hrachové krokety
60 dkg hrachu, 2 vejce, lžíce seka-
né petrželky, sůl, pepř, stroužek 
česneku, mouka a tuk na smažení
Uvařený hrách scedíme a prolisu-
jeme, dáme do mísy, osolíme, při-
dáme vejce, sekanou petrželku, 
pepř a utřený česnek. Zpracujeme 
v tuhou hmotu a necháme vychlad-
nout. Z vychladlé hmoty dělíme 
krokety asi 1 cm vysoké, obalíme 
v mouce a smažíme v rozpáleném 

tuku. Můžeme je též obalit v tro-
jobalu. Usmažené krokety urovná-
me na mísu a podáváme k nim hláv-
kový salát.

Kuře smažené v těstíčku
1 kuře, 1 žloutek, 2 bílky, 2 lžíce 
vína, 2 lžíce oleje, 8 dkg hladké 
mouky, sůl, lžička mléka, na špič-
ku nože jedlé sody
Ze všech přísad vymícháme těs-
tíčko jako kapání, nakonec do něj 
vmícháme sníh ze 2 bílků se špet-
kou soli. Osolené dílky kuřete oba-
líme v hladké mouce a pak v těstíč-
ku. Hned kousky smažíme z obou 
stran, vyndáme z tuku na ubrou-
sek. Podáváme s brambory posy-
panými sekanou petrželkou nebo 
zeleninovým salátem.

Citronové řezy
250g másla, 250g moučkového 
cukru, 4 vejce, citronová šťáva, 
250ml mléka, 500g polohrubé 
mouky
Na dohotovení: marmeláda, sekané 
mandle, citronová poleva
Poleva: 100g cukru, 1 lžíce horkého 
mléka, 2 lžíce citronové šťávy
Prosátý moučkový cukr rozmíchá-
me s mlékem a citronovou šťávou  
a utřeme v hladkou polevu.
Tuk utřeme s cukrem do pěny, vmí-
cháme citronovou šťávu, postupně 
přidáme mouku a přiléváme mléko. 
Pečeme při 170°C. po vychladnutí 
potřeme povrch marmeládou dle 
chuti, potáhneme polevou a posy-
peme praženými sekanými man-
dlemi.

Pomazánka z uzenáčů
2 uzenáče, 10 dkg másla, cibule, 
žloutek vařený natvrdo, hořčice
Maso z uzenáčů zbavené kos-
tiček usekáme, žloutek utřeme  
s máslem, přidáme usekané maso  
z uzenáčů, sekanou cibulku a lžičku 
hořčice (nemusí být) dobře promí-
cháme.                  Jaroslava Štancová

Dobré rady našich 
babiček

	# Zápach v bytě rychle odstraníme, 
zapálíme-li v popelníku bobkový 
list

	# Máme-li v bytě nebo chatě vlhko, 
neměli bychom nic věšet přímo na 
zeď. Pomůžou nám 3-5mm silná 
kolečka korku odkrojená z korkové 
zátky, která nalepíme zezadu na 
obraz či dekoraci.

	# Rezavé šroubky povolí, zakápne-
me-li je Coca-colou.

	# Vodou z vařených brambor se dá 
vyčistit linoleum, že vypadá jak 
nové

	# Pomocí jádra vlašského ořechu 
odstraníme jemné škrábance na 
nábytku, a to tak, že jádrem něko-
likrát přejedeme poškozené místo.

	# Skvrny od krve vyčistíme nastrou-
haným křenem. Čerstvé skvrny 
čistíme vlažnou vodou s trochou 
octa.

	# Skvrny od zaschlé vody na přírod-
ním nábytku vyčistíme pomocí 
korkové zátky nebo roztokem ole-
je a soli.

	# Skvrny od špenátu vyčistíme, když 
místo potřeme rozkrojeným syro-
vým bramborem a pak vypereme.

	# Skvrny od smůly opatrně přetře-
me olejem a pak vytřeme čistým 
hadříkem.

	# Podlahy a nábytek po malířích lépe 
a snadněji umyjeme, když do vody 
přidáme trochu octa.

	# Zaschlou barvu z rukou rychleji 
dostanete, když si ruce potřete 
stolním olejem.
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NA CO SE 
MŮŽETE 
TĚŠIT V 
BŘEZNU?

www.skstehelceves.cz

Kde:
KD Stehelčeves

28. ÚNORA 2026 

CAROLINE BAND 

Přijďte si užít večer plný hudby, tance a dobré nálady.
Čeká Vás bohatá tombola!

Ples Ples Sportovní

Sportovní

Večer, na který nezapomenete.

Vstupné:
250,- Kč

Zahájení:
20:00hod.

Oblečení: 
Společenské

Zahraje skupina:

Těšíme se na Vás!




